DEPARTAMENTO DE MATEMATICA DA UNIVERSIDADE DE COIMBRA

Anglise Infinitesimal TV Qi)
Exame de Recurso -
Duracdo: 2h 30mn 15 de Julho de 2005

Justifique devidamente todas as suas respostas

I
@ Conddere a superficie S tal que S= 5; U S2 U S3, sendo

81 = {(z,9,2): (z,y) € D, z= ¢ (z,9)},
Sa {(z,9,2) : (z,9) € fr(D), 0< z < p(z,9)},
S3 = {(z,9,2):(z,y) € D, z =0}, :

comD={(x,y):a<z<b a(x)<y<F(x)),sendo a e S fungdes continuas.

Deduza uma expressdo, através de integraissmples, que lhe permita determinar a
i dreadeS ggb TN, deday g “D ey = ©
Sga S= fr(V).Indique uma expressio que lhe permita cacular o volume de V
através de um integral de superficie. A(s) = Sg %
S

@Sejam H = (H,Hs,Hs) : D C R® — IR%, com D aberto e smplesmente conexo, um
campo consarvativo de classe C? e h o seu potencial. Sgaainda AB ¢ D.

/(,af)/Deduza umaexpressio para | H .dr e mfuncio do potencia h. = {8 -§(»
AB

Deduza uma condicéo necesséria e suficiente, en funcdo de H,, H, e Hj, que lhe

permita garantir que H é consarvativo. y . . 9@ OB Y = 3
> % o o on ¥

" Suponha que F = V; ¢ R® — IR® ¢ uma fungio de dasse C' em V;\ {FR}, com
/' divergéncianula, sendo B, € int (V3) e V4 Smplesmenteconexo. SgaVz C Vi um conjunto

smplesmente conexo que contém F,. Prove que

/./fr(vl) (F| ) dS = /ﬁr(w) (F | ) dS,

em que n; ez SA0 as hormaisexteriores e unitérias a fr (14) e fr (Vz), respectivamente.



i}
@ SgaD aregido do 1° e 2' quadrantes definida por
D={(x,y): Ty <4, (x-1)’ Ty’ 2L y>-zey2g)

Calcule / / dzdy.
D

Sda
A= {(z,y): 2*+ (y - 1) < ad? a >0},
com a suficienternente pequeno tal que A C int (D). Conddere E = D\ A.

Exprimaodor de
j[ 2z + e°*Y dy,
fr(E)

em fungdo de a, consderando que fr (E) esta orientada positivamente.
o~
2. Sga G o campo de vectores definido por

G(:):,y)=( —y z+1 )

(z+ 1)2+y2’ (z+ 1)2+y2

Calcule [,G.dr, com
C={(zy) 472+ 9% =36, 2> 0),

orientadade A = (0,-2) para B = (0, 2).
(3)Sejam V aregizo de R? definidapor 5

) 6;\"6‘}(
= {(x,y,z) rz > 1 (Z+y

é‘) ve z55—-(m2+y2)}

eS=1fr (V),orientadacom a norma 7, extetior e unitaria
Sendo F= (y,—z, | ), determine o fluxo de F através de S de dois modosdiferentes.  Gewss -

] o FCE
@Seja E o sdlido definido por

E={(w,y,z)€]R‘°’:z2§ (BP+9?), P +yP+22<4, P+ > 1, yZO}.

QO b=

/kaf)/;aga um esbogo do corte obtido no conjunto E peo plano yO=.
}b)’ D?za uma expressao que permitacalcular o volumede E,

" sando coordenadas esféricas;
. usando coordenadas cilindricas.
gg sendo

C= {(x,y,z) eR’:22=5(z"+4°) e z= 1},
eH = (12 + 27 +cosy j + & k, indique, usando um integral de superficie, uma
expressao que permita cacular 0 trabalho redizado peo campo de forgas H no

des ocamento de uma particula ao longo }da curva C, no sentido postivo.
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